
ATA Nº 1.691, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia sete de julho de dois mil e quinze. Primeiro Período Legislativo. Primeiro 
Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com a ausência dos Vereadores Deomar Lemes Machado de Oliveira e Rinaldo Antonio Pelegrino 

conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, 

o Presidente declarou aberta a centésima terceira sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao 

Secretário que procedesse a leitura da ata nº 1.690. Requerimento verbal realizada pelo Vereador 

João Issacard Borba, solicitando a dispensa da leitura da Ata 1690. Não havendo objeções, o 

Requerimento foi aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está 

em discussão a Ata nº 1.690. Solicitação de retificação requerida pelo Vereador Jurandir Ferreira 

Alves, quando da sua alocução, ficou registrado: ...historicamente no Município oposição trabalha 

para oposição, oposição não tem voz quando o correto seria: ...historicamente no Município 

situação trabalha para a situação, não para a oposição. Deste modo, a ATA Nº 1.690 foi 

APROVADA. Não havendo Expedientes para leitura, passou-se à deliberação de matérias na 

Ordem do Dia. Primeira Deliberação da Proposta de Emenda Aditiva à Lei Orgânica Municipal nº 

01/2015. Presidente pediu ao Secretário que realizasse a leitura da Proposta de Emenda e do 

Parecer Jurídico. Após o Presidente colocou em discussão a Proposta de Emenda Aditiva à Lei 

Orgânica. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente, 

essa Proposta de Emenda a Lei Orgânica Municipal tem o efeito de simetria, em termos jurídicos 

ficam mais fácil explicar, no Congresso os deputados têm direito a indicar Emendas dentro do 

Orçamento, e agora se conseguirmos aprovar essa Emenda à Lei Orgânica os Vereadores também 

terão esse direito de aprovar Emendas dentro do Orçamento. O vereador é uma classe política 

que menos tem força, porque tudo o que você planeja fazer você não pode onerar o Município; se 

você tem ideia de fazer alguma coisa e essa ideia ter um custo para o Município, a Câmara não 

pode aprovar. Então o Vereador fica muito limitado. Com esse Orçamento Impositivo, o Vereador 

podendo indicar Emendas no Orçamento vai poder trabalhar de uma outra maneira, o vereador 

vai poder “gastar” um pouco do Orçamento, vai poder indicar uma obra em sua comunidade ou 

em qualquer outra comunidade do Município, até mesmo um obra coletiva, e o Executivo vai ter a 

obrigação de cumpri-la. Isso vai dar uma força muito grande para o Vereador. O valor é pequeno, 

se você for fazer um cálculo, por alto, dentro do Orçamento que nós temos hoje ficaria em torno 

de R$ 23.000,00 para cada Vereador indicar no Orçamento, mas já é um começo, tantas pequenas 

obras que você pode fazer dentro do Município que nem atingem esse valor. Infelizmente hoje 

virou moda falar mal de político e mesmo os Vereadores que nada têm a ver com o Orçamento do 

Estado ou do País são cobrados às vezes, como se pudessem fazer alguma coisa. Eu vejo que é de 

suam importância que esse Projeto seja aprovado, será lembrado nas outras Legislaturas que 

virão, e poderemos deixar o nome em alguma coisa, construí alguma coisa que foi o Vereador que 

indicou. Se essa Lei for aprovada teremos só o ano que vem para indicar uma Emenda e nos 

próximos anos a gente não sabe, teremos eleições no ano que vem, talvez os nove estejam aqui, 

talvez nenhum, talvez alguns só estejam, mas a partir do ano que vem se for aprovado esse 

Emenda poderemos fazer esses projetos dentro do Orçamento. Seria isso Presidente. 



VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: aproveitar também Presidente a discussão, esse Projeto já foi 

aprovado em São Mateus do Sul, já está acontecendo isso lá, claro que o valor é bem diferente lá 

em torno de R$ 80.000,00 por vereador. Eu acho que uma definição boa para essa Emenda 

Impositiva é uma indicação forçada; uma Indicação que se torna uma obrigação para o Executivo, 

acho que essa é uma definição. Nós Vereadores teremos em torno de R$ 20.000,00 para destinar a 

alguma comunidade, se unir todos os Vereadores e destinar a uma obra só. Esse dinheiro não virá 

para a Câmara, é um dinheiro do Orçamento da Prefeitura, mas que a Prefeitura vai ter o cuidado 

de separar, cabendo a cada Vereador executar a sua ideia, 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: bem lembrado o que o Vereador Valdir falou; eu escutei 

um comentário semana passada, saiu uma conversa que os Vereadores estão brigando para 

ganhar mais R$ 23.000,00, não! Vereador não vai ganhar nem um centavo a mais, absolutamente, 

vai ser um dinheiro que o Vereador vai poder indicar no Orçamento, através de Projeto, não é um 

dinheiro que os Vereadores vão ganhar, é um dinheiro que vai ser usado para construir uma obra 

através de projeto. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: exatamente, é importante deixar bem claro essa questão; que o 

dinheiro é da Prefeitura e não passa pela Câmara. O Vereador hoje não pode fazer um projeto que 

vai onerar a Prefeitura, nossa Lei não permite isso, e o Vereador fica trabalhando muito através de 

Indicações, e tem situações muitas vezes que o Prefeito também não pode atender, não é fácil 

atender todo mundo. Acho que essa questão da Emenda, de deixar um valor considerado baixo, 

mas é uma maneira de organizar melhor a vida do Prefeito, porque pelo menos daí o Prefeito  

sabe que cada Vereador tem a sua parte e para de encher o saco um pouco, facilita a vida e 

organiza. Eu acho que vai ser uma coisa muito boa. Acho que mais para frente devemos fazer uma 

pesquisa sobre isso aí para ver de quem partiu essa ideia, quem ajudou a elaborar isso no 

Congresso Nacional, fazer uma moção para ele. Seria isso Presidente. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: justamente, essa Emenda é uma coisa muito boa, vamos poder 

usar essa Emenda na nossa comunidade, o Vereador vai ter um pouco mais de poder, o Vereador 

da situação ainda tem as suas regalias, o da oposição não aparece o nome dele, passa os quatro 

anos e ele não faz nada, e é muitas vezes criticado. Hoje eu sou situação e o Prefeito nosso está 

indo muito bem, eu hoje não precisava dessa Emenda, mas quem sabe no futuro eu vou precisar, 

porque as Indicações que eu fiz na minha comunidade estão sendo feita; hoje temos a Indicação 

que eu fiz, o Ginásio de Esportes. Lógico: a Emenda não ia dar para fazer o Ginásio de Esportes. 

Quem sabe no futuro a gente pode estar na situação ou oposição, vai usar essa Emenda. E muitas 

vezes o Vereador é muito criticado; vereador não faz nada, ganha de varde, mas com essa Emenda 

vai aparecer um pouco o trabalho do Vereador. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 

primeira votação o Proposta de Emenda 01/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem 

for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Proposta de Emenda Lei nº 

01/2015 foi aprovado em primeira votação, com unânime decisão. Primeira Deliberação do 

Projeto de Lei nº 02/2015 de autoria do Poder Legislativo. Pediu ao Secretário que faça a leitura 

do Projeto de Lei e do Parecer Jurídico. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: Presidente, antes de falarmos um pouco desse Projeto, queria 

agradecer nosso Jurídico, o doutor Luís Gustavo, também estendo o meu agradecimento ao 

doutor Emerson Bacil, pelo parecer favorável. Hoje temos uma bela coincidência, hoje temos aqui 

conosco o Rodrigo da Polícia Militar juntamente com a sua esposa, já agradecendo a presença 

deles. Esse Projeto, Rodrigo, me chamou bastante a atenção porque a um tempo atrás a irmã do 

Rodrigo juntamente com um grupo de alunos estavam desenvolvendo um trabalho sobre drogas 



dentro do Município de Antônio Olinto, e uma parte desse trabalho envolvia a Câmara de 

Vereadores, e eles vieram na época fazer uma entrevista com a gente sobre o que a Câmara 

estava fazendo pelo combate ao uso das drogas. De certa maneira nós ficamos sem ter o que 

dizer, na verdade é um assunto complicado que muitas vezes é evitado, e na época a gente 

comentava com é difícil chegar numa sala de aula e tratar desse assunto. Isso me chamou atenção, 

e passei um período desenvolvendo ideias, conversando com pessoas, tomando muito cuidado 

para não ferir o limite que existe, eu sabia que se o Projeto envolvesse custos eu não conseguiria 

apresenta-lo, fizemos um projeto social que conforme está na justificativa, estabelece uma 

semana, a semana do dia 26 de Junho, para que a Prefeitura viabilize recursos para trazer pessoas 

para realizar palestras e conversar sobre o assunto. Eu conversava com a Secretária de Educação, 

Solange, e ela falou que esse Projeto é importante, que estava em contato com um pessoal de fora 

para fazer algumas palestras, tinha assistido palestras desse pessoal e queria traze-los para 

Antônio Olinto. O que depender de mim para tentar defender e brigar pelos nossos jovens, para 

que eles não entrem nesse mundo. A Polícia Militar tem feito um trabalho intenso no combate, 

mas o projeto visa algo antes disso, não deixar a piazada entrar em contato com as drogas, e o 

melhor forma é a prevenção. Então peço a ajuda de vocês. Seria isso. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: eu acho que durante o questionamento que os alunos 

fizeram aqui, foi falado bastante que a melhor das alternativas para diminuir a questão das drogas 

é a conscientização mesmo, porque eu acho que os problemas começam em casa; falta de 

conscientização dos pais, talvez pela simplicidade, os pais não estão preparados para instruir os 

filhos a não participarem disso, até porque na sua época de jovens os pais não conviviam com isso, 

a droga era uma coisa que só se ouvia falar, era tipo caviar na mesa de pobre; nunca vi, nem comi, 

eu só ouço falar. Poucos pais presenciaram alguém consumindo drogas, hoje não, você consegue 

comprar drogas na porta de casa, e não só aqui na cidade; no interior também. Então a 

conscientização é muito importante. A Polícia faz o seu papel dentro de sua enorme limitação, em 

Antônio Olinto, por exemplo, temos em torno de vinte comunidades e uma extensão rural muito 

grande e temos dois policiais para fazer toda essa ronda, fica extremamente difícil, até porque a 

Lei não permite que seja feita uma coisa mais severa para coibir; você pega um traficante de 17 

anos e 364 dias ele vai para a Delegacia, passa por umas orientações e é mandado embora, não 

tem o que fazer; é menor de idade. E a polícia corre todos os riscos de serem mortos pela 

bandidagem, coloca na cadeia e depois de uma semana o juiz manda soltar. Eu acho que o maior 

problema hoje, e é difícil falar, mas está dentro da própria família; falta de conscientização, falta 

de instrução, e não por maldade mas falta de  conhecimento. Importante esse seu projeto e 

espero que a Prefeitura desenvolva projetos de conscientização nessa Semana. Seria isso. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: quero começar parabenizando o Vereador 

Valdir por esse Projeto, pela iniciativa e comprometimento. Há algum tempo eu tinha conversado 

com o Vereador Valdir e ele tinha comentado sobre essa ideia, até mesmo antes dos alunos terem 

vindo aqui na Câmara, e eu acho que o dia que eles estiveram aqui foi um empurrão para o 

Vereador iniciar esse trabalho. Eu fico contente de seu comprometimento com os alunos e a gente 

sabe a importância que é esse Projeto. É uma dificuldade que a sociedade enfrenta, apesar da 

Polícia estar fazendo um bom trabalho, com abordagens e prevenção, nunca tivemos um trabalho 

tão intenso no nosso Município como estamos tendo agora, existem pais que ficam bravos porque 

tiveram seus filhos abordados, mas é um trabalho importante que tem que ser feito. Eu fui 

abordado pela Polícia semanas atrás e parabenizei eles pelo trabalho, porque tem que ser feito. Se 

você que os jovens livres das drogas você tem que fazer um trabalho em cima, a Policia está 



fazendo o trabalho dela e nós Vereadores também temos que fazer a nossa parte. Parabenizar 

mais uma vez o Vereador Valdir pela iniciativa. Obrigado senhor Presidente. 

 PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: quero dar os parabéns ao Vereador Valdir por esse Projeto, 

um Projeto muito bom, muito bem pensado que vai conscientizar os pais para fazerem uma 

conscientização em casa, diz um amigo meu: o pai que leva o filho na igreja, ele não vai nas 

drogas. Então eu acho que é por aí, esse projeto teu é um projeto muito bom, muito bonito, 

parabéns para você.  

Está em primeira votação o Projeto de Lei nº 02/2015, quem for a favor que permaneça sentado, 

quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de  Lei nº 02/2015 foi 

aprovado em primeira votação, com unânime decisão. Indicação nº 24/2015 autoria do Vereador 

Jurandir Ferreira Alves, o qual solicita ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, que realize 

trabalhos de patrolamento na estrada principal do Imbuial.  Após o Presidente colocou em 

discussão a Indicação 24/2015.Presidente acatou a Indicação 24/2015 e encaminhou ao 

Executivo para providências. Indicação nº 25/2015, autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, 

o qual solicita ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, que realize trabalhos de 

patrolamento e empedramento nas estradas secundárias que ligam a estrada principal até as 

casas das famílias de Joaquim Cordeiro, Marcos Cordeiro e Adilson Cordeiro. E também, 

patrolamento e empedramento nas estradas secundárias que ligam a estrada principal até a 

casa de Manoel Gritten passando pelas propriedades de Otávio F. Alves, João Stoco e Djaime F. 

Alves, na comunidade do Imbuial. Após o Presidente colocou em discussão a Indicação 25/2015. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhor Presidente, nobres Vereadores essas duas estradas não 

são longas e estão há algum tempo sem receber manutenção, no caso mais específico, na casa do Manoel 

Gritten, um senhor de idade com mais de 80 anos, está doente e quandoprecisa sair de casa em dias de 

chuva não está conseguindo, tem que desviar pelo meio dos ervais para conseguir, peço a colaboração do 

Setor de Obras que olhe com carinho essas estradas e realize esses trabalhos de manutenção. Seria isso . 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 25/2015 e encaminhou ao Executivo para 

providências. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos 

Vereadores.   

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, quero 

cumprimentar os nobres Vereadores, o público presente hoje em especial nosso amigo Rodriguez 

e esposa, Emerson Barão, Emerson Gomez, Romildo, Deco, Luís, Professor Antonio Cubas, 

obrigado pela presença de todos. Não comentei sobre a Emenda, mas agradeço aos Vereadores 

pelo voto favorável, vai ser algo bom para todo mundo e para outras legislaturas, peço desculpas 

pelo meu atraso, eu estava em Curitiba, seria isso, desejar uma boa noite a todos. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero agradecer a presença 
do Rodriguez e da esposa dele, do Emerson, Pastor, Tico, Luís, Antônio Cubas e Borba. Seria isso.  
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: antes de mais nada agradecer os senhores Vereadores pelo 
voto, pela aprovação desse Projeto, espero sempre contar com vocês, e sempre que precisarem 
contar comigo eu estarei aqui. Agradecer a presença de todos, do nosso amigo Rodrigo e de sua 
esposa, Emerson Barão, Romildo, Tico, Deco, Antônio Cubas, Isaías, Luís. Agradecer o Luís pelo 
Parecer Jurídico. Seria isso Presidente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, queria agradecer a presença de todos, 
em especial do Rodrigo e sua esposa. Boa noite. Seria isso Presidente. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: queria agradecer o Presidente pela transmissão do 
áudio pela Internet, possivelmente logo teremos o vídeo, ele e o pessoal que trabalha com ele 
também está de parabéns; o Luís, Juraci, Ernani, pessoal bom que trabalha bem, estão fazendo um 
trabalho certinho e transparente.  A transmissão por vídeo valorizará a Casa para que o pessoal 
acompanhe o que o Vereador faz na Câmara. No mais agradecer a presença de todos. Seria isso. 



VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): Presidente gostaria de fazer uma aparte, agradecer 
ao Ernani, a Juraci, quando dei entrada no Projeto falei para ela que gostaria que ela desse uma 
olhada e se identificasse um erro me falasse, então tenho que agradecer a Juraci, ela teve 
participação nisso aí. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente gostaria de parabenizar a 
Casa hoje, os Vereadores pela aprovação desses dois Projetos, foi um grande avanço para o nosso 
Município, esse é o trabalho do Vereador e a gente pode levar para fora, para as pessoas que 
assistem e escutam e que podem mudar um pouco a opinião a respeito do trabalho dos 
Vereadores, Vereador geralmente é criticado, mas na maioria das vezes por pessoas que 
desconhecem totalmente o trabalho do Vereador. Parabéns a todos pela aprovação desses dois 
Projetos. Parabéns Vereador Valdir pela iniciativa. Quero desejar votos de melhora ao nosso 
colega e Vereador Deomar que sofreu um acidente no último domingo, acabou sofrendo uma 
fratura no osso da face e vai ter que passar por uma cirurgia. Quero destacar o trabalho que a 
Polícia faz no Município e em todo o Paraná, dentro de suas limitações mas fazendo o que melhor 
consegue, parabéns à Policia Militar. O problema das drogas é um problema de conscientização, o 
início da solução está dentro das famílias, os pais devem conscientizar os filhos a não entrarem 
nesse mundo porque depois que entram fica tudo mais difícil. No mais agradecer a presença de 
todos em especial ao Rodrigo e sua esposa, ao Paulo. No mais agradecer a presença de todos e 
cumprimentar as pessoas que estão ouvindo a Sessão através da Internet. Seria isso Presidente. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): eu sei que hoje estou falando bastante, mas 
gostaria de deixar um assunto para discutir futuramente; essa situação que aconteceu com o 
Vereador, acidente com o atropelamento de cavalo, aconteceu a mesma coisa com o meu tio que 
atropelou um cavalo e acabou com a Saveiro. Eu vi na frente do Cantu esse ano três cavalos 
mortos, é um problema sério! É um assunto que devemos destacar na próxima Sessão ou depois 
do recesso. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: queria agradecer o Romildo pelo trabalho que fez na Lagoa, 
colocação da lâmpada próxima da Igreja e aproveitar pedir para o senhor dar uma olhada na 
iluminação do trevo que está funcionando apenas uma parte, a gente agradece e pede outra coisa 
em seguida. Queria agradecer o Rodrigo e a esposa pela presença, o Emerson Barão, Tico, Deco, 
Isaías, Antonio Cubas. Deixar um voto de melhora ao Vereador Deomar e ao Vereador Rinaldo que 
está o com problemas de saúde. Convidar aos senhores para a reunião extraordinária dia treze as 
dezenove horas. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia catorza de junho de dois mil e quinze às 
dezenove horas. Lavrou-se a presente ata, que após lida e se aprovada será assinada por quem de 
direito 
 




